



ΔΙΕΚ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΟΔΗΓΟΙ

ΒΑΛΚΑΝΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ ΣΥΝΕΧΕΙΑ
ΡΟΥΜΑΝΙΑ-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ ΒΟΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

- Η **Ρουμανία** συνορεύει με τη [Βουλγαρία](#), τη [Μολδαβία](#), την [Ουγγαρία](#), την [Ουκρανία](#), και τη [Σερβία](#), ενώ επίσης βρέχεται από την [Μαύρη Θάλασσα](#) στο νοτιοανατολικό τμήμα της. Το [κλίμα](#) της χαρακτηρίζεται ως [εύκρατο-ηπειρωτικό](#). Είναι η έβδομη πολυπληθέστερη [χώρα](#) της [Ευρωπαϊκής Ένωσης](#), της οποίας αποτελεί κράτος-μέλος από το 2007. Η [πρωτεύουσα](#) και μεγαλύτερη [πόλη](#) της, [Βουκουρέστι](#), είναι η [έβδομη μεγαλύτερη πόλη](#) της ΕΕ.
- Ο [Ποταμός Δούναβης](#) αφού περάσει μέσα από δέκα χώρες, εκβάλλει με το [Δέλτα](#) της Ρουμανίας και στην Μαύρη Θάλασσα. Μέρος των 1.075 χλμ. του μήκους του, που αποτελεί σύνορο της χώρας, αποχετεύει το σύνολό της. Τα [Καρπάθια Όρη](#), εκτείνονται στη Ρουμανία από βόρεια προς νοτιοδυτικά.
- Περίπου 90% του πληθυσμού είναι [Ορθόδοξοι Χριστιανοί](#) και έχουν μητρική γλώσσα τη [Ρουμανική](#). Με πλούσια πολιτιστική ιστορία η Ρουμανία υπήρξε η πατρίδα σημαινόντων καλλιτεχνών, μουσικών, εφευρετών και αθλητών και διαθέτει ποικιλία τουριστικών αξιοθέατων.

- Τη δεκαετία του 2000 η Ρουμανία πέτυχε έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης στην Ευρώπη και έχει αναφερθεί ενίοτε ως «η Τίγρη της Ανατολικής Ευρώπης». Αυτό συνοδεύτηκε από σημαντική βελτίωση του βιοτικού επιπέδου καθώς η χώρα μείωσε με επιτυχία την εσωτερική φτώχεια και δημιούργησε ένα λειτουργικό δημοκρατικό κράτος. Ωστόσο η ανάπτυξη της Ρουμανίας υπέστη σημαντική κάμψη κατά την [ύφεση στα τέλη της δεκαετίας του 2000](#) που οδήγησε σε μεγάλη συρρίκνωση του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος και σε δημοσιονομικό έλλειμμα το 2009. Αυτό υποχρέωσε τη Ρουμανία να δανειστεί από το [Διεθνές Νομισματικό Ταμείο](#). Το 2016 ο [Δείκτης Ανθρώπινης Ανάπτυξης](#) κατέταξε τη Ρουμανία ως έθνος της «Πολύ Υψηλής Ανθρώπινης Ανάπτυξης».
- Μία παραδουνάβια χώρα, σταυροδρόμι πολιτισμών. Χώρα των θρύλων, των παραδόσεων, των παραμυθιών, η χώρα του μυστηρίου του Κόμη Δράκουλα. Διαθέτει πληθώρα μεσαιωνικών πόλεων, οικισμών και γραφικών χωριών μέσα σε παρθένα τοπία, με καλοδιατηρημένα κάστρα και επιβλητικούς πύργους, με ιστορικές εκκλησίες και ζωγραφιστά μοναστήρια και με τους θρύλους της Τρανσυλβανίας και των Καρπαθίων να εξάπτουν τη φαντασία και την επιθυμία κάποιος να την επισκεφθεί.

- Το Βουκουρέστι, ή Παρίσι των Βαλκανίων διαθέτει πάρα πολλά και σημαντικά μνημεία μεταξύ αυτών το Ορθόδοξο Πατριαρχείο, το Μουσείο του χωριού, μία καταπληκτική βόλτα κατά μήκος της λίμνης όπου θα γνωρίσουμε σπίτια από όλες τις περιοχές της Ρουμανίας(περισσότερα από 300 ξύλινα σπίτια, ανεμόμυλους, εκκλησίες κλπ.), το σπίτι του λαού ή "Παλάτι της Άνοιξης", το μέγαρο όπου διέμεινε η οικογένεια Τσαουσέσκου με τα υπερπολυτελή δωμάτια -σημερινό κοινοβούλιο (το δεύτερο μεγαλύτερο δημόσιο κτίριο στον κόσμο μετά το Πεντάγωνο των ΗΠΑ, κτισμένο από τον Τσαουσέσκου τη δεκαετία του 1980), στο οποίο στεγάζεται επίσης το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα συνεδριακά κέντρα στον κόσμο. Την Αψίδα του θριάμβου(βρίσκεται στο βόρειο κομμάτι της πόλης και η αρχική του κατασκευή έγινε το 1878 όταν η Ρουμανία κέρδισε την ανεξαρτησία της), το μνημείο των Αεροπόρων, την Ελληνική εκκλησία με την προτομή του Ρήγα Φεραίου στην αυλή της, την πλατεία της Νίκης, και πολλά ακόμα ωραία κτήρια με ιστορία.
- Η συνοικία Λιπσκάνι αποτελεί το ιστορικό κέντρο του Βουκουρεστίου. Διατηρεί την γοητεία της παλιάς πόλης, όπου υπάρχουν πολλές αγορές με αντίκες, μικρά μαγαζάκια που ξεχειλίζουν από παλαιά διακοσμητικά αντικείμενα καθώς και πολλά μαγαζιά που διαθέτουν από Ελληνικά και Τούρκικα φαγητά, πίτσες και πολλά Ρουμάνικα.



- Στην πόλη Απουλούμ βρίσκεται το φρούριο Άλμπα Καρολίνα, το μεγαλύτερο της χώρας, το οποίο έχει σχήμα αστεριού με επτά προμαχώνες και βρίσκεται πάνω στα ερείπια ενός ρωμαϊκού στρατοπέδου (castrum). Η πόλη Κλουζ Ναπόκα, που βρίσκεται στην καρδιά της Τρανσυλβανίας, αποτελεί ένα από τα κυριότερα βιομηχανικά και πολιτιστικά κέντρα της χώρας και είναι γνωστή για τα πανεπιστήμιά της - εδώ βρίσκονται τα 10 κορυφαία πανεπιστήμια της Ρουμανίας. Άλλα σημεία είναι το Εθνικό Θέατρο, η Όπερα και η πλατεία του Μουσείου με τα δίδυμα παλάτια.
- Αλατωρυχείο Τούντα, που προσελκύει εκατομμύρια τουρίστες - κατατάσσεται στους 22 κορυφαίους θεαματικούς τουριστικούς προορισμούς παγκοσμίως. Στα περίπου 120 μέτρα κάτω από τη γη ο επισκέπτης θα γνωρίσει την ιστορία του ορυχείου και θα δει τα ειδικά μηχανήματα εξόρυξης, φωτογραφίες και ειδικούς φωτισμούς. Επιπλέον, σε περίπου 50 μέτρα βάθος, υπάρχουν γήπεδα μίνι γκολφ, μπάσκετ, αμφιθέατρο, αίθουσα μπόουλινγκ, μπιλιάρδου και πινγκ πονγκ. Η πανέμορφη πόλη Τιμισοάρα, που προστατεύεται από την UNESCO, διαθέτει καλοδιατηρημένα γραφικά δρομάκια και μεσαιωνικά κτίρια, ενώ ο Πύργος του Ρολογιού - το στολίδι της πόλης - ορθώνεται περήφανος στην κορυφή του κεντρικού λόφου.



- Επόμενος σταθμός η επίσης μεσαιωνική πόλη Μπρασόβ(εδώ βρίσκεται και το διεθνές αεροδρόμιο), με τα Καρπάθια Όρη να την περιβάλουν. Φθάνοντας ο επισκέπτης θα θαυμάσει την Παλιά Πόλη και την γοτθικού ρυθμού Μαύρη Εκκλησία, την μεγαλύτερη της χώρας, κτισμένη μεταξύ 1363 και 1480. Η ονομασία της οφείλεται στο σκούρο χρώμα των τοίχων, αποτέλεσμα μιας πυρκαγιάς του 1689.
- Στην περιοχή βρίσκεται και το περίφημο κάστρο Μπραν, γνωστό και ως "Πύργος του Δράκουλα" ή "Κάστρο του Κόμη Δράκουλα", που βρίσκεται στα σύνορα Βλαχίας-Τρανσυλβανίας και κατασκευάστηκε τον 14ο αιώνα ως αμυντικό φρούριο απέναντι στις οθωμανικές επιθέσεις. Επίσης ένα άλλο σημείο που αξίζει κανείς να επισκεφτεί είναι η μεσαιωνική ορεινή πόλη-θέρετρο Σινάια, το "μαργαριτάρι των Καρπαθίων", όπως επονομάζεται, χάρη στην πανέμορφη τοποθεσία της και την πλούσια ιστορία της, με το περίφημο παλάτι Πέλες, παλιά κατοικία Ρουμάνων ηγετών, καθώς και το ορθόδοξο Μοναστήρι που έκτισε το 1695 ο Μιχαήλ Καντακουζηνός όταν γύρισε από το Σινά και από το οποίο πήρε το όνομά της η πόλη.



Βουλγαρία

Έγινε πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης την 1η Ιανουαρίου 2007. Νόμισμα της είναι το λέβα, που είναι συνδεδεμένο με το ευρώ σε ισοτιμία και έχει εγκαταλείψει τα σχέδιά της να υιοθετήσει το ευρώ. Η Σόφια και η Φιλιππούπολη είναι αεροπορικοί κόμβοι της χώρας, ενώ η Βάρνα και το Μπουργκάς είναι τα κύρια εμπορικά θαλάσσια λιμάνια. Ο τουρισμός στη Βουλγαρία συμβάλλει σημαντικά στην οικονομία της χώρας. Ευρισκόμενη στο σταυροδρόμι Ανατολής και Δύσης, η Βουλγαρία έχει δεχθεί πολλούς

πολιτισμούς [Θράκες](#), [Έλληνες](#), [Ρωμαίους](#), [Βυζαντινούς](#), [Σλάβους](#), [Βούλγαρους](#) και [Οθωμανούς](#).

Η χώρα είναι πλούσια σε τουριστικά αξιοθέατα και ιστορικά μνημεία, διάσπαρτα σε σχετικά μικρή και εύκολα προσβάσιμη περιοχή. Η Βουλγαρία είναι διεθνώς γνωστή για την παραλία και τα χειμερινά της θέρετρα.

Το 2016 τη Βουλγαρία επισκέφθηκαν περίπου 10,6 εκατομμύρια άνθρωποι από το εξωτερικό. Οι τουρίστες από πέντε χώρες - Ελλάδα, Ρουμανία, Τουρκία, Γερμανία και Ρωσία - αποτελούν περίπου το 50% όλων των επισκεπτών. Ο τομέας συνέβαλε στο 15% του ΑΕΠ και στήριξε 150.000 θέσεις εργασίας το 2014.

- Στη Βουλγαρία υπάρχουν εννέα [Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς](#) της [ΟΥΝΕΣΚΟ](#). Τα πρώτα τέσσερα εγγράφηκαν στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς το 1979 και τα επόμενα το 1985. Η Βουλγαρία σήμερα έχει δεκατέσσερα ακόμη μνημεία στον Ενδεικτικό Κατάλογο. Τα [Αναστενάρια](#), ένας τελετουργικός χορός πυροβασίας [Θρακικής](#) καταγωγής, περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ.
- Το **Μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη της Ρίλα**, γνωστό και απλά ως **Μοναστήρι της Ρίλα** είναι η μεγαλύτερη και πιο φημισμένη [ορθόδοξη](#) μονή στη [Βουλγαρία](#). Βρίσκεται στα [Όρη Ρίλα](#), σε ύψος 1.147 μέτρων και 117 χιλιόμετρα νότια της πρωτεύουσας, [Σόφιας](#), στη βαθειά κοιλάδα του ποταμού Ρίλσκα. Το μοναστήρι έχει πάρει το όνομά από τον ιδρυτή του, τον ερημίτη Ιωάννη (Ιβάν) της Ρίλα (876 - 946 μ.Χ.) και σήμερα έχει περίπου 60 μοναχούς. Ολόκληρο το συγκρότημα της μονής καταλαμβάνει μια έκταση 8.800 [m²](#) και αποτελείται από μια μονόκλιτη [βασιλική](#), κελιά όπου μένουν οι μοναχοί και έναν πύργο. Το μοναστήρι ιδρύθηκε το 10ο αιώνα και αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά πολιτισμικά, ιστορικά και αρχιτεκτονικά μνημεία της Βουλγαρίας και σημαντικό τουριστικό αξιοθέατο τόσο για τη Βουλγαρία, όσο και για τη Νότια Ευρώπη.
- Ο **Καθεδρικός Ναός Αγίου [Αλεξάνδρου Νιέφσκι](#) Σόφιας** είναι [Ορθόδοξος καθεδρικός ναός](#) της πρωτεύουσας της [Βουλγαρίας](#). Πρόκειται για έναν από τους μεγαλύτερους [ναούς](#) στον κόσμο, καθώς και ένα από τα σύμβολα και βασικά αξιοθέατα της [Σόφιας](#). Χτισμένος σε νεοβυζαντινό ρυθμό ο Καθεδρικός του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι καταλαμβάνει έκταση 3.170 τετρ. μέτρων και χωράει στο εσωτερικό του 10.000 ανθρώπους. Είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος [χριστιανικός](#) ναός στη [Βαλκανική Χερσόνησο](#) μετά από αυτόν του [Αγίου Σάββα](#) στο [Βελιγράδι](#) της [Σερβίας](#).



- Ο καθεδρικός ναός βρίσκεται δίπλα στην [Εκκλησία της Αγίας Σοφίας](#), από την οποία πήρε το όνομά της η πόλη της Σόφιας. Άλλα σημαντικά αξιοθέατα σε άμεση γειτνίαση με τον καθεδρικό ναό είναι το Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη, η Βουλγαρική Ακαδημία Επιστημών, η Εθνική Πινακοθήκη Ξένης Τέχνης, η Εθνική Ακαδημία Τέχνης, το Κοινοβούλιο της Βουλγαρίας, ένα πάρκο προς τιμή του [Ιβάν Βάζοφ](#) με μνημείο και τον τάφο του, η Όπερα της Σόφιας και ένα πάρκο, όπου μπορεί κανείς να αγοράσει χειροποίητα υφαντά, εικόνες και αντίκες σε μια μικρή υπαίθρια αγορά.
- Το **Εθνικό Πάρκο Πιρίν** είναι εθνικό πάρκο, που περιλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος της [ομώνυμης οροσειράς](#) της νοτιοδυτικής [Βουλγαρίας](#) και εκτείνεται σε μια έκταση 403,56 [τ.χλμ.](#) Είναι ένα από τα τρία εθνικά πάρκα της χώρας, τα άλλα δύο είναι της [Ρίλα](#) και του Κεντρικού [Αίμου](#). Το πάρκο ιδρύθηκε το 1962 και η επιφάνειά του επεκτάθηκε αρκετές φορές από τότε. Το Εθνικό Πάρκο Πιρίν ανακηρύχθηκε [Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς](#) της [UNESCO](#) το 1983 και φημίζεται για τις 118 παγετώδεις λίμνες του, μεγαλύτερη και βαθύτερη από αυτές είναι η Λίμνη Πόποβο. Το Εθνικό πάρκο Ρίλα είναι μια τεράστια αλπική περιοχή με 120 παγετωνικές λίμνες, μονοπάτια πεζοπορίας, πίστες για σκι και περισσότερα από 20 σαλέ και καταλύματα.



- Το **Μπάνσκο** είναι μεγάλος [τουριστικός](#) προορισμός ειδικότερα κατά την χειμερινή περίοδο λόγω του ομώνυμου χιονοδρομικού κέντρου που διαθέτει άριστη οργάνωση με καλή ποιότητα χιονιού. Η άλλοτε κοινότητα κυρίως κτηνοτρόφων και ταξιδευτών εμπόρων, έχει γίνει πλέον διεθνές κέντρο χειμερινού και θερινού τουρισμού. Οι κορυφές των βουνών κοντά στην πόλη, οι πολυάριθμες λίμνες και τα αιωνόβια πευκοδάση το καθιστούν δημοφιλή περιοχή για αναψυχή. Το μερίδιο της Βουλγαρίας στον Ευρωπαϊκό χειμερινό τουρισμό αυξάνεται σταθερά και το Μπάνσκο ανταγωνίζεται ολοένα και περισσότερο χιονοδρομικά κέντρα στη [Γαλλία](#) και την [Ελβετία](#), λόγω του συγκριτικά χαμηλότερου κόστους, αλλά όχι της ποιότητας. Για τη φιλοξενία του αυξανόμενου αριθμού των τουριστών έχουν γίνει βελτιώσεις στην υποδομή και την οργάνωση του χιονοδρομικού κέντρου στο Τοντόρκα. Το 2003 εγκαταστάθηκε ένα τελεφερίκ από την πόλη, αντικαθιστώντας τη διαδρομή ενός μικρού λεωφορείου προς το βασικό κέντρο της Μπαντερίσκα Πολιάνα. Η εξυπηρετούμενη από τα σκι-λιφτ κορυφή είναι σε υψόμετρο 2.600 μέτρων. Η υψομετρική διαφορά είναι περίπου 1.000 μέτρα από τη βάση της Μπαντερίσκα Πολιάνα και πάνω από 1.600 μέτρα από την πόλη. Το 2010 το κέντρο ανέκαμψε από την κρίση και είχε ρεκόρ κερδών.
- Το Μπάνσκο διαθέτει πίστες σκι 75 χιλιομέτρων, εκ των οποίων το 35% απευθύνεται σε αρχάριους, το 40% σε έμπειρους και το 25% σε προχωρημένους σκιέρ και snowboarders, που εξυπηρετούν ως και 24.500 άτομα ανά ώρα. Το 80% αυτών των εκτάσεων είναι εξοπλισμένο με μηχανήματα τεχνητού χιονιού. Χάρη στα 170 κανόνια χιονιού και τους οδοστρωτήρες η σεζόν ξεκινάει εγγυημένα τον μήνα Δεκέμβριο και λήγει τον Μάιο. Επιπλέον λειτουργούν ένα οκταθέσιο κλειστό τελεφερίκ, ένα εξαθέσιο, έξι τετραθέσια και ένα τριθέσιο τελεφερίκ. Υπάρχουν επίσης διαθέσιμοι έξι αναβατήρες για σκι και δέκα παιδικοί αναβατήρες. Τα χιονοδρομικά κέντρα της Βουλγαρίας επιλέγουν σχεδόν κάθε χρόνο στη διάρκεια των γιορτών – και όχι μόνο – πολλοί Έλληνες λάτρεις του σκι, αλλά και όσοι θέλουν να βρεθούν σε έναν χειμερινό προορισμό και να απολαύσουν το χιόνι και την φύση, χωρίς να πληρώσουν μια περιουσία. Το Μπάνσκο είναι ένα από τα πιο σύγχρονα χιονοδρομικά κέντρα της Βουλγαρίας που κάθε χρόνο υποδέχεται, σύμφωνα με τους ταξιδιωτικούς πράκτορες, όλο και περισσότερους επισκέπτες.
- Στο Μπόροβets, μία άλλη επιλογή για χειμερινές διακοπές στη Βουλγαρία, οι σκιέρ μπορούν να χαρούν το χιόνι και να εξασκηθούν στο αγαπημένο τους άθλημα σε συνολική έκταση 26 μιλίων η οποία περιλαμβάνει εννέα διαδρομές για αρχάριους, τέσσερις για γνώστες και άλλες εννέα για όσους βρίσκονται στο «ενδιάμεσο» στάδιο.



Βόρεια Μακεδονία

- Είναι [περίκλειστη χώρα](#) και συνορεύει με το [Κόσοβο](#) στα βορειοδυτικά, τη [Σερβία](#) στα βόρεια, τη [Βουλγαρία](#) στα ανατολικά, την [Ελλάδα](#) στα νότια και την [Αλβανία](#) στα δυτικά. Αποτελεί περίπου το βορειοδυτικό τρίτο της ευρύτερης περιοχής της [Μακεδονίας](#). Η γεωγραφία της χώρας καθορίζεται πρωτίστως από βουνά, κοιλάδες και ποτάμια. Στην πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη [Σκόπια](#) ζει περίπου το ένα τέταρτο των 2,06 εκατομμυρίων κατοίκων. Η πλειοψηφία των κατοίκων είναι [Σλαβομακεδόνες](#), ένας [νότιος Σλαβικός](#) λαός. Οι [Αλβανοί](#) αποτελούν μια σημαντική μειονότητα, περίπου 25% του πληθυσμού της χώρας, ακολουθούμενοι από τους [Τούρκους](#), [Σέρβους](#), [Ρομά](#) και άλλες μικρότερες μειονότητες. Οι επίσημες Ελληνικές αρχές αναφέρονταν στο κράτος ως «η πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας», όρος ο οποίος χρησιμοποιείτο και από όλους τους διεθνείς οργανισμούς, όπως ο [Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών](#), η [Ευρωπαϊκή Ένωση](#), το [Συμβούλιο της Ευρώπης](#), το [NATO](#) και πολλά κράτη.

Μέγαρο Εθνοσυνέλευσης



- Στον καθημερινό δημόσιο λόγο εντός Ελλάδος η χώρα αναφερόταν ως «Σκόπια» ή «κράτος των Σκοπίων». Πολλά κράτη την είχαν αναγνωρίσει και με το συνταγματικό της όνομα, όσον αφορούσε στις κατ' ιδίαν διμερείς τους σχέσεις, ενώ σε διεθνές επίπεδο συνέχιζαν να χρησιμοποιούν τον όρο με τον οποίο αναφερόταν προσωρινά από τον ΟΗΕ. Στις 17 Ιουνίου 2018, οι κυβερνήσεις της ΠΓΔΜ και της Ελλάδας υπέγραψαν τη [Συμφωνία των Πρεσπών](#) η οποία μέχρι τις 25 Ιανουαρίου 2019 είχε επικυρωθεί από τα κοινοβούλια και των δύο χωρών και, οδήγησε στη μετονομασία της χώρας σε «Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας».
- Κάποια από τα αξιοθέατα της πόλης των Σκοπίων είναι το Αρχαιολογικό μουσείο με την πέτρινη γέφυρα μπροστά του, το πολιτιστικό μουσείο, η Τούμπα Μάτζαρη (ένας οικισμός της Νεολιθικής περιόδου, καλά ανακατασκευασμένος), ο Ζωολογικός κήπος 120 στρεμμάτων που ιδρύθηκε το 1926 και διαθέτει πολλά είδη ζώων, εκπαιδευτικό κέντρο και παιδότοπο.



- Η χώρα έχει επίσης 53 φυσικές και τεχνητές λίμνες. Η μεγαλύτερη, που είναι επίσης η παλαιότερη στην Ευρώπη, είναι η λίμνη [Οχρίδα](#) με έκταση 349 τ.χλμ., που θεωρείται μία από τις παλαιότερες λίμνες και βιότοπους στον κόσμο. Ακολουθεί η Μεγάλη [Πρέσπα](#), με έκταση 274 τ.χλμ με το μεγαλύτερο μέρος της εδώ . Αυτές οι δύο λίμνες είναι συνοριακές: την Οχρίδα τη μοιράζεται με την Αλβανία και την Πρέσπα με την Αλβανία και την Ελλάδα.
- Η Βόρεια Μακεδονία διαθέτει μεγάλο φυσικό πλούτο. Για την προστασία των πιο πλούσιων φυσικών περιοχών, δημιουργήθηκαν τρεις εθνικοί δρυμοί: της [Γκαλιτσιτσα](#), που περιλαμβάνει το ομώνυμο βουνό, ανάμεσα στις λίμνες Οχρίδα και Πρέσπα, του [Μαύροβου](#), που βρίσκεται στα βουνά στα βορειοανατολικά, και του [Πέλιστερ](#) που περικλείει το [επώνυμο όρος](#) και βρίσκεται στα νοτιοδυτικά της χώρας. Η λίμνη της Οχρίδας έχει ταξινομηθεί ως [Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς](#) από την [UNESCO](#) στις όχθες της οποίας αλλά και στην γύρω περιοχή βρίσκονται πολλά ορθόδοξα μοναστήρια αλλά και εκκλησίες μεταξύ αυτών και το μοναστήρι του Οσίου Ναούμ. Η περιοχή επίσης διαθέτει πολλά και μεγάλα καταλύματα.





Αναφορές

Τουριστική Γεωγραφία ,Γ´ΕΠΑΛ

Google Maps

<https://el.wikipedia.org/>

<https://www.google.com/>